
 
ANALYSE ECONOMIQUE DE L’IMPLANTATION D’ UNE EOLIENNE 

 
Pour dé véloppér l’implantation d’é nérgiés rénouvélablés, uné communauté  dé communés 
souhaité cré ér un parc é olién. Cétté communauté  dé communés souhaité savoir si léur sité ést 
é conomiquémént adapté  pour implantér dés é oliénnés, ét si oui, lé nombré dé foyér qui pourrait 
é tré aliménté  par uné é oliénné.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Information 1 : Facteur de charge 
On considèré qu’un sité d’implantation ést économiquémént adapté lorsque le facteur de charge 
(F) constaté est au-dessus de 0,24. 
 

F = 
Pr

P
 

 
Où Pr désigné la puissancé récupérablé d’uné éoliénné (én kW) ét P désigné la puissancé 
maximalé d’uné éoliénné (én kW). 
 
Information 2 : Puissance récupérable 
 
La puissance électrique récupérable (Pr) par une éolienne est donnée par la formule : 
 

Pr = 
𝟎,𝟏𝟒×𝐃×𝐃×𝐕×𝐕×𝐕

𝟏 𝟎𝟎𝟎
     (Pr = 

𝟎,𝟏𝟒×𝑫𝟐×𝐕×𝐕×𝐕

𝟏 𝟎𝟎𝟎
 ; …) 

 
 
Où D désigne le diamètre du rotor en m (mètres), V désigne la vitesse du vent en m/s (mètres 
par seconde). 
Cette puissance est donnée en kW. 
 
Information 3 : Compléments 
 
Dans la zoné gé ographiqué d’implantation, on sait qué : 

- La consommation moyénné annuéllé d’uné maison ést dé 13 000 kWh (17 000 kWh ; …) 
- Lés rélévé s dé vént sur lés 5 dérnié rés anné és donnént uné vitéssé moyénné dé : 6,78 m/s 

(5 m/s) 
- Lés caracté ristiqués dé l’é oliénné sont : 

o Diamé tré du rotor : 131 m (80 m ; ...) 
o Hautéur du ma t : 110 m (70 m ; …) 
o Puissancé maximalé fournié : 2 500 kW (2 000 kW ; …) 

 
 



Eléments de correction de la partie mathématiques : 

Puissance maximale éolienne : 2 500 kW 

Puissance moyenne récupérable : 748,789 kW 

Facteur de charge = 30 % 

Puissance moyenne annuelle récupérable pour une éolienne : 748,789 kW x 24 x 365 = 6,5 GWh 

Nombre de maison pouvant vivre avec cette éolienne : 

6 500 000 kWh / 13 000 kWh = 500 maisons 

 


